
第９ ３ 回 相模湖地区ま ちづく り 会議 全体会 結果 

 

■ 日   時  令和６ 年９ 月１ ９ 日（ 木）・ １ ９ 時開会 

■ 場   所  相模湖総合事務所 ３ 階 大会議室 

■ 出席委員数  １ ５ 名出席（ ５ 名欠席）  

■ 傍 聴 者  ０ 名 

 

１   開会 

 

２   代表あいさ つ（ 河津代表）  

○河津代表から あいさ つの後、 代表の司会によ り 進行し た。  

 

３   協議事項等 

令和 6 年度相模湖地区ま ちづく り を 考える 懇談会について 

○事務局から 標記の件について添付資料のと おり 説明が行われ、 承認さ れた。  

 

＊各委員から の主な意見・ 質問（ ◇主な意見・ 質問等、 ◆回答等）  

◇ス ケジュ ール内の「 中学生と の詳細内容の調整」 については誰が行う のか。  

◆現在、 中学生の募集等を 行っ ている 子ど も ・ 若も の部会のメ ン バーが中心に行

う つも り である 。  

◇参加する 中学生については既に確定し ている のか。 何人ぐ ら い参加する のか。  

◆人数については１ ０ 月中旬ま でに子ども ・ 若も の部会で調整する 。  

◇中学生の部については、 参加生徒の緊張を ほぐ すために大人の部の後にやっ た

方がよ いのではないか。  

◆ど のよ う な順番で行う か未定である 。 シナリ オを 用意し て、 次回の役員会・ 全

体会にて協議する 。  

◇参加する 中学生については何人ぐ ら いを 考えている のか。  

◆３ ～4 名を 目途に考えている 。  

◇子供たちが主体的に質問を し て生の意見を 反映でき る よ う な形で進める べき で

ある 。  

 

４   その他 

・ 河津代表よ り 7 /2 7 に神奈川県の総合防災センタ ーで行われた消防操法大会に

ついて内郷地区、 千木良地区が優秀賞を 受賞し たこ と について報告があっ た。  

・ 遠藤委員よ り 地域ケア会議について添付資料に沿っ て報告があっ た。  

 

５   閉会（ 川村副代表）  

                         

以  上 

 

 



第９３回 相模湖地区まちづくり会議全体会 次第 
 

 

日 時 ： 令和 6 年 9 月１9 日（木）・19 時 00 分～ 

場 所 ： 相模湖総合事務所 3 階 大会議室 

 

１  開 会 
 

 

２  代表あいさ つ 
 

 

３  協議事項等 

・ 令和６ 年度相模湖地区ま ちづく り を 考える 懇談会について 
 

 

４  その他 

・ 消防団 操法大会 千木良と 内郷が優秀賞（ タ ウ ンニュ ース 9/12 号）  
 

 

５  閉 会 

 

□ 次回役員会 

・ 日時： 令和 6 年 10 月 10 日（ 木）・ 19 時から  

・ 場所： 相模湖総合事務所 3Ａ 会議室 

□ 次回全体会 

・ 日時： 令和 6 年 10 月 17 日（ 木）・ 19 時から  

・ 場所： 相模湖総合事務所 3 階大会議室 



令和６ 年度相模湖地区ま ちづく り を考える 懇談会について 

 

１  懇談会の形式及びテーマの設定について 

（ １ ） 形式の考え方について 

今年度の形式については、 地区内の中学生に参加し ても ら い、 中学生から 見た相模湖

地区の課題を 引き 出し 、 市と 意見交換（ 対話） を 行う 型式で進めていき たい。  

子ど も 若も の部会において、 中学生を 対象と し たアンケート 調査及び中学生の参加募

集を 行い、中学生から「 今こ んなこ と に困っ ている 」「 相模湖がこ う なっ ていけばいいな」

等の声を 聞き 取り ま し た。 こ う し た設問結果の中から テーマの設定を 考えたい。  

 

※市内において「 緑区高校生区民会議」 や、 高校生、 大学生を対象と し た「 ま ちかど市

長室」 が行われる など若者と の意見交換の取り 組みが進めら れている 。  

※本年度は、 光が丘地区において中学生が参加する 形式のま ちづく り 懇談会を 予定し て 

いる 。  

 

（ ２ ） テーマ設定の考え方について 

  地区内の中学生を 対象と し てアンケート 調査設問 1 ０ 「 今後、 ど んなこ と に力を 入れ

る べき だと 思いま すか？」 のアンケート 調査結果上位回答 6 項目から 課題を 抽出し てテ

ーマと し て設定する 。  

  ま た、 設問１ １ や設問１ ２ についても 市長と 対話する テーマと し て考える 。  

■テーマ設定について（ 資料）  

  ■アンケート 調査結果報告書（ 別紙１ ）  

 ■アンケート 結果報告（ 別紙３ ）  

 

（ ３ ） ス ケジュ ール（ 案）  

9 月３ 日 学校開始時 中学生へのアンケート 開始 ※9 /1 3 締切 

9 月 1 9 日 ま ちづく り 会議全体会（ ※アンケート を 基にテーマを 決定）  

9 月下旬 

～1 0 月中旬 
参加希望の中学生と ま ちづく り 懇談会に係る 打合せ（ ２ 回程度）  

1 0 月 1 7 日 ま ちづく り 会議全体会※懇談会における 資料の確認・ 承認 

1 0 月中旬 ま ちづく り 懇談会テーマ提出 

1 1 月８ 日 ま ちづく り 懇談会当日資料提出 

1 0 月下旬 

～1 1 月上旬 
中学生と の詳細内容の調整 

1 1 月中旬 市長レ ク  

1 1 月 2 4 日 ま ちづく り 懇談会 

 



順位 項 目 課題の抽出

1 バス などの公共交通を便利にする (ｃ ） 41人 69.5% 〇前年度の懇談会で扱ったテーマであり 、 市も 取り 組んでいる 課題である 。

2 も っと 遊べる 場所を 増やす（ ｊ ） 38人 64.4% 〇子ども の居場所づく り は「 学習環境のあり 方検討協議会」 で協議中の内容である 。

3
お店を 増やし たり 、 賑わいのある ま ちづ

く り (ｈ ）
37人 62.7%

【 課題】

 ・ コ ン ビニやス ーパーが少なく 買い物に時間を要する 。

 ・ 欲し いも のを 購入する にも 、 遠く に行かないと 手に入ら ない。

4 自然を 守る (a） 31人 52.5%

【 課題】

 ・ 私有地の森林は伐採などの整備が行われず荒れる がま ま になっている 。

 ・ 眺望の良かっ たポイ ン ト が草木の管理が行われず、 景観の悪化につながっており 、 伐採を行おう にも 地権者と の調整に時間

  を要する 。

 ・ 耕作放棄地が目立つよ う になり 、 雑草や害虫発生の恐れがある 。

5 災害や犯罪が起き ないよ う にする (ｄ ） 21人 35.6%

【 課題】

 ・ 空き 家が目立つよ う になり 、 悪臭、 害虫発生の恐れがある と と も に景観が悪化する 。

 ・ 斜面地が多く あり 、 豪雨によ る 土砂災害が発生しやすい。

 ・ 国道20号や中央道、 中央本線が台風、 大雪で止ま り やすく 、 そのし わ寄せで412号で渋滞が発生する こ と が多い。

 ・ 相模湖地区そのも のが災害で孤立しやすい。

    ※他の項目の意見では治安はいいと 言及さ れている 。

    ※主に防災に向いたも のである と 考えら れる 。

6 道路や歩道の整備（ ｂ ） 20人 33.9%

【 課題】

 ・ 狭あいな道路、 歩道の未整備箇所が多い。

 ・ 国道20号に架かる 歩道橋の老朽化対策が必要である 。

 ・ 道路路肩によ る ごみ、 歩道における 雑草やガード レ ールが汚れている ため景観を損ねている 。

 ・ 災害時に主要な道路が通行止めや渋滞しやすい。

割 合

                             n＝59 

テーマ設定について（ アンケート 設問１ ０ -上位6項目の結果） 資 料



 



ま ちづく り を考える 懇談会の進め方について 

 

【 ま ちづく り 会議役員会（ ９ 月１ ２ 日実施）】  

〔 結果〕  

・ テーマについては、 アンケート 設問１ ０ の上位６ 項目を基本に調整する こ と で了承。  

・ 懇談会の構成は、 次のよ う な意見が付さ れた。  

 〔 主な意見〕  

・ ま ちづく り 懇談会の枠組から 外れて、「 子ども ま ちづく り 懇談会」 と いう 形も ある のではないか。  

・ 今回のま ちづく り 懇談会は中学生を主役に、 台本等を用意せず自由に質問し てほし い。  

・ 事前の市と のやり 取り を最小限と し 、 質問の台本等はし で進める 方がよ い。  

・ 市側は市長、 副市長、 区長のみでよ い。  

 

〇事務局と し ての考え方 

・ テーマはアンケート 設問１ ０ の上位６ 項目で整理する 。  

・ 今後、 市長・ 副市長・ 区長のス ケジュ ールを抑える こ と が難し いため、 全ての地区で開催が予定 

さ れる ま ちづく り 懇談会の枠組で開催を予定する 。  

・ 役員会等に意見を十分に反映し 、 中学生を主体と し た構成で調整する 。  

・ 日程は、 中学生の受験・ 定期試験などを考慮し 、 1 1 月下旬に予定する 。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇懇談時間 5 0 分程度 

〇テーマ（ 案） 中学生が考える 相模湖地区の未来像について 

中学生の部（ 3 5 ～4 0 分）  

・ 中学生については台本を用意せず、 直接市長と の対話を行う 。  

▷ 質問内容はアンケート 設問１ ０ の回答上位 6 項目から 選択する 。  

 ▷ 設問１ １ 及び設問１ ２ を論点に意見交換を行う 。  

 

大人の部（ １ ５ ～1 0 分）  

・ 事前の質問のやり 取り を行い、 所管課から 回答を得る 。  

・ 質問内容はアンケート 設問１ ０ の回答上位 6 項目から 選択する 。  



アンケート 調査結果報告書 

 

・ 目 的 
相模湖地区ま ちづく り を 考える 懇談会にて、 若者の意見を 取り 入れる

ため。  

・ 調査期間 ９ 月３ 日（ 火） から ９ 月 1 6 日（ 月）  

・ 調査対象 内郷中学校、 北相中学校在学の全ての生徒 

・ 依頼方法 内郷中学校、 北相中学校の全校生徒に別紙２ のチラ シを 配布。  

・ 回収方法 
別紙２ のチラ シにある QR コ ード を読み取っ ても ら い 

Goo g le フ ォ ームから 回答 

・ 対象者数 1 1 5 名（ 北相中 8 0 名、 内郷中 3 5 名）  

・ 回 答 数 5 9 名 

・ 回 収 率 5 1 .3 %  

 

 

 

設問 1  あなたの学校を 教えてく ださ い。  

設問 2  あなたの学年を 教えてく ださ い。  

設問 3  あなたは、 現在住みやすいと 感じ ていま すか？ 

設問 4  あなたはこ れから も 相模湖地区に住み続けたいと 思いま すか？ 

設問 5  あなたが思う 相模湖地区の良いと こ ろは何ですか？ 

設問 6  あなたが思う 相模湖地区の残念なと こ ろはあり ま すか？ 

設問 7  相模湖で自慢でき る も のを 3 つま で教えてく ださ い。  

設問 8  あなたが思う 地域の行事を 3 つま で教えてく ださ い。  

設問 9  あなたは問 8 の質問で書いた地域の行事や活動に興味があり ま すか？ 

設問 1 0  相模湖地区は、 今後ど んなこ と に力を 入れる べき だと 思いま すか？ 

設問 1 1  も し あなたが相模原市の市長だっ たら 、相模湖地区のためにど んなこ と を 

し ま すか？ 

設問 1 2  相模原市長に要望や意見を 自由にお書き く ださ い。  

〔 設問〕  

別 紙１  



 

相模湖公立中学校向けアンケート ２ ０ ２ ４  

別紙１  



a 北相中学校

b 内郷中学校

相模湖公立中学生向けアンケート 2024
こ のアンケート は、 相模湖地区に住む公立中学生を対象と し たも のです。 アンケート に寄

せら れた声は、 11月に行われる「 相模湖地区のまちづく り を考える懇談会」 で市長をはじ

め行政に届けら れます！

「 相模湖がこ う なっ ていけばいいな」 「 こ んなこ と に困っ ている」 など、 中学生のみなさ

んなら ではの視点をぜひお寄せ下さ い♪

★対象　 内郷中学校・ 北相中学校の生徒

★締切　 9月13日（ 金）

※アンケート は無記名、 任意ですが、 個人情報が書かれていた場合などは、 本アンケート

の実施のみに利用し 適切に管理いたし ます。

※アンケート の結果は「 相模湖地区のまちづく り を考える懇談会」 で取り 上げら れます

が、 内容によっ ては懇談会ではなく 別の会議などで検討さ れる場合があり ます。

※アンケート に関する問い合わせ先： 相模湖地区まちづく り 協議会（ 相模湖まちづく り セ

ンタ ー） 　 TEL:042-684-3212

Google にログイ ン する と 作業内容を 保存でき ます。 詳細

問1　 あなたの学校を教えてく ださ い。

相模湖公立中学生向けアンケート 2024 https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdzTYue7aW pyiM42P4-L...

1 / 6 2024/09/06 16:44

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdzTYue7aWpyiM42P4-L...


a 中学1年生

b 中学2年生

c 中学3年生

a 住みやすい

b どちら かと 言えば住みやすい

c 住みにく い

ｄ  どちら かと 言えば住みにく い

a 住み続けたい

b どちら かと 言えば住み続けたい

c 住み続けたく ない

d どちら かと 言えば住み続けたく ない

e どちら と も 言えない

問2　 あなたの学年を教えてく ださ い。

問3　 あなたは、 現在住みやすいと 感じ ていますか？

問4　 あなたはこ れから も 相模湖地区に住み続けたいと 思いますか？

その理由はなんですか。

回答を 入力

相模湖公立中学生向けアンケート 2024 https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdzTYue7aW pyiM42P4-L...

2 / 6 2024/09/06 16:44

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdzTYue7aWpyiM42P4-L...


a ある

b ない

問5 あなたが思う 相模湖地区の良いと こ ろ は何ですか？

回答を 入力

問6 あなたが思う 相模湖地区の残念なと こ ろ はあり ますか？

残念なと こ ろ は、 具体的にはなんですか。

回答を 入力

問7 相模湖で自慢でき るも のを 3つまで教えてく ださ い。

回答を 入力

問8  あなたが思う 地域の行事を 3つまで教えてく ださ い。

回答を 入力

相模湖公立中学生向けアンケート 2024 https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdzTYue7aW pyiM42P4-L...

3 / 6 2024/09/06 16:44

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdzTYue7aWpyiM42P4-L...


a 興味があり 、 参加し たい

b 興味はあるが、 参加し たく ない

c 興味はないが、 参加し たい

d 興味がなく 、 参加し ない

問9 あなたは問8の質問で書いた地域の行事や活動に興味があり ますか？参加し た

いですか？

相模湖公立中学生向けアンケート 2024 https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdzTYue7aW pyiM42P4-L...

4 / 6 2024/09/06 16:44

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdzTYue7aWpyiM42P4-L...


a 自然を守る

b 道路や歩道の整備

c バスなどの公共交通を便利にする

d 災害や犯罪が起き ないよう にする

e 住宅や水道、 下水処理など、 生活に必要なも のを整備する

f ごみを減ら し 、 エコ なまちづく り を進める

g 公園や広場などの整備

h お店を増やし たり 、 にぎわいのあるまちづく り

i も っ と 観光客を増やす

j も っ と 遊べる場所を増やす

k 地域の「 名物」 を作る

l 地域の活動やイ ベント を増やす（ 充実さ せる）

m 地域の中で、 も っ と 働く 場所を増やす

n 医療や福祉の充実

o お年寄り や障碍者が暮ら し やすいまちづく り

p 子ども を育てやすいまちづく り

q 子ども の教育に力を入れる

r 文化・ 芸術に力を入れる

問10 相模湖地区は、 今後どんなこ と に力を 入れるべき だと 思いますか？（ ５ つま

で）

5つ以上選ぶと 次に進めないのでご注意く ださ い。

相模湖公立中学生向けアンケート 2024 https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdzTYue7aW pyiM42P4-L...

5 / 6 2024/09/06 16:44

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdzTYue7aWpyiM42P4-L...


アンケート は以上です。 「 送信」 ボタ ンを押し て回答を完了し てく ださ い。

みなさ んの貴重な声は集計し て相模原市に届けます☆

1/ 1 ページ

Google フ ォ ームでパスワード を 送信し ないでく ださ い。

こ のコ ンテンツは Google が作成または承認し たも のではあり ません。 不正行為の報告 - 利用規約 - プラ イ バシー
ポリ シー

問11 も し あなたが相模原市の市長だっ たら 、 相模湖地区のためにどんなこ と を し

ますか？

回答を 入力

問12 相模原市長に要望や意見を 自由にお書き く ださ い。

回答を 入力

送信 フ ォ ームを ク リ ア

 フ ォ ーム

相模湖公立中学生向けアンケート 2024 https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdzTYue7aW pyiM42P4-L...

6 / 6 2024/09/06 16:44

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdzTYue7aWpyiM42P4-L...


 

令和６ 年８ 月２ ９ 日  

 

相模湖地区中学校保護者 各位 

 

相模湖地区ま ちづく り 会議 

代  表  河 津  暁   

 

アンケート 実施に係る ご協力のお願い 

 

 相模湖地区の中学校の保護者の皆様におかれまし ては、 益々ご清栄のこ と と お喜び申し 上げま す。  

日ごろから 学校運営、地域事業へ多大なる ご理解と ご協力をいただいており 、厚く 感謝申し 上げます。  

さ て、毎年各地区のま ちづく り 会議委員と 市職員等の間で、住みよ いま ちづく り を推進する ための情報

共有、 意見交換を行う 機会と し て「 ま ちづく り を考える 懇談会」 を開催し ており ま す。  

本年、 相模湖地区におき ま し ては、 若者の意見を取り 入れた懇談会を予定し ており 、 こ の度、 中学生を

対象と し たアンケート 調査及び中学生の参加を募り 市長が参加する 懇談会において中学生の皆さ んから

「 今こ んなこ と に困っている 」、「 相模湖がこ う なっていけばいいな」 などの声を届ける 型式での開催を考

えており ます。  

全市的には「 緑区高校生区民会議」 や、 高校生、 大学生を対象と し た「 ま ちかど市長室」 が行われる な

ど若者の意見を取り 入れる 取り 組みが進めら れており ま す。  

つき ま し ては、大変ご多忙のこ と と 思いま すが、アンケート 調査のご協力をお願いする と と も にお子様

への参加についてご支援いただき たく お願い申し 上げま す。  

なお、 今後はアンケート 結果等を踏ま え、「 ま ちづく り を考える 懇談会」 で話し 合う テーマを決めてま

いり ま す。  

 

本アンケート にご回答の際には、 以下の点にご注意く ださ い。  

１  こ のアンケート は、 内郷中学校・ 北相中学校に通う 全ての生徒が対象です。  

２  アンケート の回答期限は令和６ 年９ 月１ ３ 日（ 金） です。  

３  回答方法                    

   右のＱ Ｒ コ ード （ 又はＵＲ Ｌ  h ttps://form s.gl e/DxfTfr7Qvw8P62sh7 を直接入力）     

から アンケート フォ ームにアク セス し 、 入力の上、 送信し てく ださ い。  

イ ンタ ーネッ ト 環境が無い場合は、事務局にお問い合わせく ださ い。         【 Ｑ Ｒ コ ード 】  

 

 

 

 

             お問い合わせ先： 事務局 相模原市緑区役所 

 相模湖ま ちづく り センタ ー 総務・ 地域振興班 

                   電 話 ０ ４ ２ －６ ８ ４ －３ ２ １ ２ （ 直通）  

https://forms.gle/DxfTfr7Qvw8P62sh7
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その理由はなんですか。 5 2  resp o n ses  

〇プラ ス の意見 

➀自然・ 環境 

・ 静かだから  

・ 交通はあま り 便利でないけれど、 自然が豊かだから 。  

・ 自然が豊かで治安がいい 

・ 自然が多いから  

・ 景色が綺麗だから  

・ 中央区などと 比べたら 何も ない感じ がする けど、 不便だなと 感じ る こ と が常にあったら

する わけではないし 、 自然があっていい場所だなと 思う から です 

・ 自然が豊かだから  

・ 自然豊かだから  

②地元への愛着 

・ 今ま でこ こ にすみ続けていたから  

・ 都会に出たく ないから です 

・ 意外と 住めば都だから  

・ 自然豊かで住みやすい 

・ 都会が苦手だから です 

・ 長く 住んでいて愛着がある し 、 特に不便を感じ たこ と がなかったから  

・ 地域の人がと ても 優し いから  

・ 落ち着く から  

・ 仲間の近く で過ごし たい 

・ 持家がある から  

 

 

a 
b 

c 

d e 
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〇マイ ナス の意見 

➀交通の便 

・ 電車バス のが1 時間に一本く ら いし か来ない 

・ 交通の便は悪いし 私有林などの理由で危険な場所はそのま ま だから  

・ 最寄り 駅ま で車で約１ ０ 分と 、 少し 遠く 塾や習い事の場所も 遠いから 。  

・ バス のく る 時間が少ない電車のく る 時間が少ない 

・ 交通が不便 

・ 電車と バス の本数が少ないから  

・ 自然豊かで好き だが、 交通手段が少なく 、 学校に通う にも 不便。 歩く と し ても 草などで

歩道をふさ いでいて、 歩き ずら いから 。  

・ 電車やバス の本数が少ない、 徒歩圏内の店が少ないなどだから です。  

・ 住み続けていき たいと は感じ ていま すが、 現在の相模湖の不便さ が改善さ れないよ う だ

ったら 、 住み続けなく なる と 感じ たから 。 店が少なく 、 バス や電車の本数が少ないなどと

車がないと 移動困難で不便だから 。 特に高齢者の皆さ んが病院や買い物に行く のを大変そ

う にし ている 場面を多く みま す。  

・ も う 少し バスや電車が多いと こ ろに住みたい 

・ バス の本数が少ないのと 買い物する 場所が近く にあまり ない 

・ 交通の利便性（ 通学通勤への影響） 送迎問題 

・ 自然がたく さ んある が、 交通面で困る こ と かある から 。  

・ 交通の不便、 災害の危険 

・ 通学通勤に不便だから  

②買い物等の不便さ  

・ 相模湖は、 と ても 自然豊かで、 空気がき れいな場所なのですが、 自分が好き な店がかな

り 少ないので、 都会と 田舎どちら と も 言えない場所に住みたいと 思っていま す。  

・ 近く にコ ンビニやス ーパーがない 

・ お店が少ないから 買いたい物が買えないから 。  

・ お祭り などは楽し いけど、 お店や遊べる 場所が少ないから 。  

・ ちょ っと 不便 

・ ス ーパーやコ ンビニが少ないから 。  

・ 景色がと ても 綺麗だけど、 買い物に行く 時などに歩いていく と 少し 時間がかかって不便

だから です。  

・ き れいだけどお店が少ないから  

・ 悪いと こ ろはないけど、 たま に不便だな〜って思う こ と がある から 。  

・ お店が少ないから 不便 

・ 店が少なく 遊ぶ場所がないから  
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③その他 

・ 合わない 

・ 別の世界も 見てみたいから 見方を変えたい 

・ 駅も ある し 、 コ ンビニも ある ので住みやすいですが、 都会ま では遠い気がし ま す。  

・ 夜歩く と き に街灯があま り なく て暗いから  

・ も っと 発展し てほし い 

・ も う 少し 発展がほし い 

・ 別のと こ ろで一人暮ら し をし たいから  

・ 利便性に欠ける 。  

・ 都会に行き たい 

 

〇どちら と も いえない 

・ 別に何にも 思わないから  

・ わから ないから いい所も あれば悪いと こ ろも ある から  

・ ま だ将来のこ と なんてわから ないから  
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問 5  あなたが思う 相模湖地区の良いと こ ろは何ですか？ 5 9 resp on ses  

・ 自然豊か 

・ 自然が豊かなと こ ろ 

・ 以外と テレ ビの撮影に使われる  

・ 相模湖がある  

・ 自然 

・ 自然がいい 

・ 自然が豊か 

・ 都心から 近い田舎 空気が良い 有名人がよ く 来る  

・ 道路がある  

・ 田舎で人が少ない 

・ 相模湖地区は、 自然が豊かで、 都会と 違って、 人口密度が少なく 、 と ても 住みやすいと

こ ろです。  

・ 湖上祭 

・ 自然がいっぱい空気が綺麗優し い人が多い少ない人数で楽し く 遊べる こ と 、  

・ 空気がき れい。 治安が良い。  

・ 一人一人優し いと こ ろ 

・ 相模湖の生徒数が少ないから 学校に行き やすい 

・ 湖上祭、 人と 人と の関係 

・ 自然がたく さ んある と こ ろ 

・ 空気がき れい 

・ 元気いっぱいな挨拶をし ている と こ ろ 

・ 自然が多く 、 静か 

・ 景色が綺麗な所と 交通手段が比較的便利な所です。  

・ 息が吸いやすい 

・ 自然がたく さ ん！ 

・ すれ違ったり 、 会った人と 挨拶する と こ ろ 

・ 山に囲われている と こ ろ 

・ 自然豊かでみんな優し い 

・ 治安がいい自然が多い 

・ 木がいっぱいある と こ ろ 

・ 湖が綺麗だったり イ ベント がある から  

・ コ ンビニが近く に 2 箇所ある こ と 、 ファ ミ レ スがある こ と 。  

・ 自然がいっぱいみんな優し い 

・ 自然豊かなと こ ろです。  

・ 山と 湖があって自然豊かで静かで気持ちがいい地域のお祭り や花火大会があって賑やか 
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・ 自然が溢れていて水が綺麗 

・ 自然がある と こ ろ。 町の人が会話し てく れたり 、 優し いと こ ろ。  

・ イ ベント が楽し い。 自然が多い。  

・ 人がいい、 自然が豊か 

・ 山がある  

・ 自然がき れいだから  

・ 平穏なと こ ろ 

・ 自然がいっぱいある  地域の人たちと よ く 関われる  

・ 自然がたく さ んある  

・ 緑 

・ 混ま ない 

・ 自然豊かでのんびり し ている と こ ろ 

・ 自然があって地域の人が優し い 

・ 自然がたく さ んある   

・ 緑豊かでのんびり と し てる と こ ろ 

・ のどかなと こ ろ。 駅がある 。 湖上祭がある 。  

・ 自然が多く 田舎の感じ ですが、 駅と 高速が近く にある と こ ろ 
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残念なと こ ろは、 具体的にはなんですか。 4 8 resp on ses  

➀交通の便 

・ バス が少ない 

・ でこ ぼこ  

・ 交通が不便 

・ 災害時ほぼ死ぬから 危険 交通の便が悪い MORIMORIのネーミ ングセンス が悪い 

・ バス や電車の本数が少ない 

・ 電車、 バス の本数が少ない 

・ 相模湖地区の中でも 車での移動が多い 

・ 買い物する のに電車やバス 、 車などを使わないと いけないこ と  

・ デリ バリ ー配達地区外が多い事や交通の便が悪い所 

・ 交通 

・ バス が少なかったり 、 ス ーパーが少ないと こ ろ、 ポイ 捨てで道路が汚れている と こ ろ 

緑し かない、 遊べる と こ ろやお店が欲し い 

・ 交通手段が少なく 、 歩く にも 草で歩道をふさ いでる と こ ろが多いためそこ が残念です。  

・ 電車の本数が少ない、 ファ ス ト フード 店があま り ない(マッ ク ・ スタ バ・ サイ ゼなど)、

大き いス ーパーがない。  

・ 電車やバス の本数が少ない。 高校がない。  

・ 電車やバス の本数が少ない、 徒歩圏内の店が少ないなどだから です 

・ バス 、 電車が少ない 

・ バス の本数が少ない 

・ 国道がせま い、 電車の本数 

・ 橋本駅ま でバス を 2 回乗り 継いで行く 不便さ  

 

a 
b 
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②買い物施設 

・ カード ショ ッ プやゲーセンが少ない 

・ 個人の意見ですが、 1 0 0 円ショ ッ プやアニメ イ ト など、 推し グッ ズ系の店を増やし てほ

し いです。  

・ 映画館や本屋さ んが遠い 

・ アニメ イ ト 、 が近く にないから 買いたいも のが買えない。  

・ BOOK OFF が少ない。 カド ショ が少ない 

・ ショ ッ ピングモールがない 

・ 店が少なく 、 電車やバス の本数が少ないと こ ろ。 学力が低く 、 学習意欲がない人が多い

と こ ろ。 学校では学年の途中で教師を退職し たり 、 入れ替わる のが激し いと こ ろ。  

お店や遊べる 場所が少ない。  

・ 近く にコ ンビニがない、 バス の本数が少ない 

・ 買い物する と こ ろがない、 遊ぶと こ ろが少ない 

・ コ ンビニが少ない 

・ 千木良側にコ ンビニがない 

・ お店がすく ない 

・ ス ーパーがない、 チェ ーン店が欲し い、 遊ぶ場所がほし い 

・ お店が少ない(生活に必要と さ れる も のと 店) 

・ コ ンビニし かない。 マク ド ナルド がない。 遊べる と こ ろがない。（ カラ オケ、 ゲームセ

ンタ ー）  

 

③子供の居場所 

・ 遊ぶ場所がないと こ ろ 

・ 子供が遊べる と こ ろが少ない 

・ 芝生でサッ カーの出来る 環境がほし い 

・ 山と か空いてる 土地にアス レ チッ ク かなんかを作ればいいと おも う  

 

④その他 

・ 大き なイ ベント が湖上祭く ら いし かない 

・ 田舎 

・ 学校が危険な場所にある と こ ろ 

・ プレ ジャ ーフォ レ ス ト の名前を新し く し たく せにダサく する と こ ろ 

・ 子ども も 少ないので、 子育て世代のコ ミ ュ ニティ がない。  

・ 人が少ないと こ ろ 

・ 若い世代の都合を理解し てく れる 年配の方が少ないと こ ろ。  
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問 7  相模湖で自慢でき る も のを 3 つま で教えてく ださ い。 4 5  resp o n ses  

・ 自然 

・ 湖上祭、 プレジャ ーフォ レ ス ト 、 アト リ エヨ シノ 本社 

・ 湖上祭 

・ ないです 

・ 湖上祭、 遊園地 

・ みどり がいっぱいある  

・ 自然豊か 景色が良いこ と  空気が良いこ と  

・ 湖上祭と 相模湖 MORIMORI が有名な所です。  

・ 相模湖公園に今はあまり 見ないゲーム機がある 、 木が多い 

・ 緑がいっぱい 

・ 自然が豊か挨拶をする  

・ 湖 

・ 自然 治安 湖 

・ 自然 関わり やすい 

・ 景色 

・ 湖、 町の人、 山 

・ 自然が豊か、 遊園地がある 、 水が美味し い 

・ 湖 自然豊か 

・ MORIMORI、 相模湖駅、 湖上祭(8 月) 

・ 自然がいっぱい みんな優し い 地域の人と の関わり が多い 

・ 自然豊か。 東京へ行き やすい。 地域仲良し 。  

・ 自然豊か 湖上祭がある  MORIMORI がある  

・ 自然、 湖、 山 

・ 自然・ 山 ・ 湖・ 富士山が少し 見える と こ ろ 

・ 地域の人がやさ し い人が多い。 自然が多い。  

・ 自然、 景色、 駅がある  

・ MoriMori 

・ 山 

・ 自然がき れい、  

・ 自然を感じ る こ と ができ る  

・ モリ モリ  

・ 自然 地域の人が優し い 

・ 自然、 地域仲、 湖 

・ 観光ス ポッ ト 、 自然、 住民通し 仲がいい 

・ 自然が豊か 
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・ ない 

・ 相模湖も り も り 、 自然、 ダム 

・ 相模湖 MORI MORI、 自然豊か 

・ 中央線、 中央道、  

・ 相模湖 MORIMORI と 湖上祭と 小原宿本陣 

・ 相模湖駅から 近い、 湖上祭の花火大会 

・ 湖がある 、 山などから 四季を感じ ら れる 、 地域の人が声をかけてく れる  

  



1 1  

 

問 8  あなたが思う 地域の行事を 3 つま で教えてく ださ い。 5 7  resp on ses  

・ 湖上祭 

・ 相模湖湖上祭 

・ ホタ ルま つり  

・ 知ら ない 

・ 湖上祭  

・ 祭り  

・ ホタ ル祭り  湖上祭 相模湖モリ モリ のコ ラ ボ 

・ 地域ま つり 、 湖上祭、 体育祭 

・ し ら んわ 

・ 夏祭り   

・ 湖上祭、 千木良祭り 、 与瀬神社の祭り  

・ 湖上際 本陣際 町民運動会 

・ 与瀬神社例大祭、 相模湖花火大会、 小原宿本陣祭 

・ 湖上際 地域でのふれあい 

・ わから ない 

・ 湖上祭、 例大祭、 相模湖公民館祭り  

・ 住んでる と こ ろのお祭り 、 湖上祭、 栗拾い 

・ ゴミ 捨てボラ ンティ ア 

・ 湖上祭本陣祭 

・ 湖上祭 

・ 湖上際 

・ 湖上祭、 ハロ ウ ィ ン、 れいたいさ い 

・ 湖上祭、 本陣祭、 与瀬神社のお祭り  

・ 町民運動会 

・ 湖上祭 甲州街道小原宿本陣祭 相模湖ハロ ウ ィ ン祭り  

・ 湖上祭。 与瀬本陣祭。 小原本陣祭 

・ 湖上祭 与瀬神社例大祭 足こ ぎス ワ ン世界大会 

・ 相模湖湖上祭、 小原本陣祭、 与瀬神社のお祭り  

・ 湖上祭例大祭 

・ 夏祭り 、 ハロ ウ ィ ン 

・ 湖上祭、 例大祭 

・ 夏祭り 、 ハロ ウ ィ ン 

・ 湖上祭、 例大祭 

・ お祭り  

・ 湖上祭、 千木良祭り 、 与瀬の祭り  
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・ 古城祭 

・ 湖上祭 地域清掃 地域のま つり  

・ 地区運動会、 夏祭り  

・ 本陣祭、 夏祭り  

・ 湖上祭 小原宿本陣祭 与瀬神社例大祭 

・ 夏祭り  

・ 湖上祭、 与瀬神社の祭り 、 千木良の祭り  
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b 

a 

c d 



1 4  

 

問 1 1  も し あなたが相模原市の市長だっ たら 、 相模湖地区のためにど んなこ と

を し ま すか？5 5  respon ses  

➀交通の便 

・ 交通を便利にする 、 イ ベント を増やし て知名度を上げる  

・ 公共交通機関を増やす 

・ も っと 交通機関を便利にする  

・ 交通網を便利にさ せる  

・ バス 、 電車の本数を増やすファ スト フード 店を増やす 

・ 歩道や道の整備 公共交通をふやす。  

・ 電車やバス の本数が少ない、 徒歩圏内の店が少ないなどのこ と を解消さ せま す 

・ 道やグラ ンド などの環境を整える  

・ バス の本数を増やす 

・ 国道の拡張、 J R の本数増加 

・ 相模湖駅から 橋本駅間の巡回バスがあれば通勤通学が楽になる ので実現し たい 

 

②買い物施設 

・ お店を増やす 

・ アニメ イ ト と 、 映画館を増やす 

・ お店をも う 少し 建てる  

・ お店をたく さ ん作る  

・ 相模湖地区のために、 便利になって人口が増えて欲し いと いう 思いで、 も う 少し お店を

増やし ま す。  

・ お店や子供たちが気軽に遊べる 場所を作る  

・ 駅前の商店街を活性化さ せる 。  

・ 住宅地を増やし 、 様々なお店を充実さ せる  

③自然 

・ 自然を守り 、 相模湖地区の人たちが暮ら し やすい生活を作り たいです。  

・ 自然を壊さ ず、 お店を増やし て観光客も 増やす 

・ 環境の整備等をし て過ごし やすい環境をつく る こ と 。  

・ 地域の自然を生かし た住みやすい町をつく る  

・ 自然をよ り き れいにする  

・ 草や木の整備 

④にぎわいの創出 

・ 賑やかで地元の人が自慢でき る よ う な市にし たいです 

・ 楽し い地域作り に励む 

・ 建物と か増やし てにぎわいを作る  
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・ せっかく 小田原本陣が神奈川県で唯一ある のだから 保護活動やよ り 良いイ ベント をする  

・ にぎやかにする  

・ イ ベント などを増やし て知名度を上げていく  

・ みんなが楽し く 過ごせる よ う にする 。  

・ 自然と か、 人間関係と かのいい所はそのま ま で、 遊ぶと こ ろや公共交通機関を増やし て

地域の人が住みやすい環境を作り たい 

・ も っと 意見を取り 入れて、 町を活性化さ せる  

・ 地域のイ ベント を増やし 交流の場を設ける  

・ 人口が減少し てき ている ため小学校や中学校の人数などは減っていく けれど、 そこ に通

う 人たちや相模湖に住む人たちが充実でき る 施設をつく る 。 行事は色々と 行っている けれ

ど、 その行事の存在を知っている 人が少ないと 思う から 、 それがわかる よ う な活動をす

る 。  

・ 子供も 楽し める 行事を考える  

⑤その他 

・ 災害などで危険な地域を強化する  

・ 宿題や夏休みの作文をなく す 

・ MORIMORI の名前を変える  

・ 不便なこ と すべて変える こ と はでき ないので色んな地域を巡って意見を聞き でき る こ と

を少し ずつやり たいと 思いま す。  

・ わから ない 

・ 行事に顔を出す 

・ S DGs の問題に取り 組む 

・ 地域の方に挨拶する  

・ 住民税を減ら し て、 人を住ま わせる 。  

・ 子供から 高齢者ま で、 様々な年代がいる 中、 少し 暮ら し にく いので、 全ての世代が暮ら

し やすいま ちをつく り ます。  

・ 災害や犯罪が起き ないよ う に対策をする  

・ も っと ス ポーツの出来る 環境を作る  

・ そのま ま でいる  

・ 野良猫を手術し て地域猫にする 。 地域猫を守る TNR に力を入れる  

・ みんなの意見を尊重し て要望に応える  

・ 市民の方々と 同じ よ う にすんで同じ 立場になって仲良く なり みんなで意見を出し あって

行動する  

・ 学校の合併 
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問 1 2  相模原市長に要望や意見を自由にお書き く ださ い。 4 4  resp on ses  

・ 特にないです 

・ 相模湖駅のホームに利用者が時刻を確認でき る よ う 時計などを設置し て欲し いです 

・ なし  

・ ある けど無い 

・ 災害の対策、 小田原本陣の保護、 老人のために移動式ス ーパーみたいなこ と をし てほし

い  

・ 夏休みの宿題をなく し て 

・ も う 少し 建物がほし いです 

・ 暮ら し やすい生活を作っていき ただき 本当に感謝し ており ま す。 他の要望を優先し てく

ださ い。 でき れば、 推し グッ ズ関連の店がほし いです。  

・ 相模湖駅のホームに見やすい時計などを設置し て欲し い 

・ いつも 相模原地区を見守っていただき あり がと う ございま す。 更によ り 良く する ため

に、 店を増やし てみたら どう でし ょ う か。  

・ お店をも っと 増やし てほし い。  

・ こ れから も 頑張って！！！！！！ 

・ お店を増やし て欲し い 

・ 千木良に公園やコ ンビニを作ってく ださ い！ 

・ 公園をつく ってほし いです 

・ 街灯が少ないので設置し て欲し いこ と です 

・ 介護施設ばかり でなく 少子化対策や子育て支援、 援助等にも も っと 力を入れてほし い 

・ 交通機関を便利にし て遊ぶと こ ろを増やし たり お店などを増やし にぎやかにし て欲し い 

・ 電車と バス の本数を増やし て欲し いですコ ンビニ作って欲し いです 

・ 公園にバス ケのゴールと かつく ってほし いです 

・ 買い物でき る と こ ろを増やし て欲し い 

・ 学生などが学校へ通いやすいよ う に、 公共交通をふやし たり 、 歩道などの整備をお願い

し ま す。  

・ 問 1 1 を実現し てく れたら 嬉し いです。  

・ 公園などのみんなで遊べる と こ ろを増やし て欲し いです。  

・ いつも 、 あり がと う ございま す。  

・ 相模湖がも っと 賑やかになったり 、 自分のし たいこ と を自由にでき る よ う な町になれば

いいなと 思っていま す！ 

・ 意見を反映し てほし い・ 市内の中央だけでなく 、 端まで税金を使って欲し い・ 体育館の

雨漏り を直し て欲し い 

・ 体育館に冷房を設置し てほし い（ 部活の時、 と ても 暑いです）  
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・ こ のよ う なアンケート をし ても 意見が反映さ れていないよ う に感じ ま す。 アンケート を

取る なら 、 一つ一つの意見に向き 合い、 意見を反映し て欲し いです。  

も ちろん、 全ての意見が反映さ れる 訳では無いと 思いますが、 意見が反映さ れなかった場

合、 どのよ う な理由で通ら なかったかなど、 相模湖に住んでいる 人が理解する よ う なこ と

を伝えていく こ と も 必要だと 思います。  

・ 災害・ 犯罪の対策を行ってほし いです。  

・ 買い物でき る 場所や、 遊べる 場所を作ってほし いです。  

・ 人口芝がおる と よ い 

・ こ れから も 頑張ってく ださ い！ 

・ も っと みんなで集ま れる 場所がほし い 

・ ガス ト を違う チェ ーン店にする か、 接客態度を改めて欲し い 

・ バス の本数を増やし て欲し い 

・ も っと 人を増やし て欲し い 空き 家を利用し て何か作って欲し い 

・ し っぽ村のよ う に動物の援助をし てほし い 

・ 遊び場所やお店をも っと いっぱい作ってほし いです。 あと も り も り ってなんですか？プ

レ ジャ ーフォ レス ト に名前をなおし てく ださ い。  

・ 趣味の店を増やし て欲し い 

・ ビルと かはいいから 少し だけ発展し てほし い 

・ 国道整備。 大型車両の交通量も 多く 、 歩道が狭い為と ても 危険。 自転車も 乗れま せん。  

せっかく 中央線で都心へのアク セスができ る ので、 J R の往来がも っと 増えてほし い。 移

住者が増える のでは。  

・ 相模湖の駅や相模湖を改革し て欲し い！ 

・ お洒落なカフェ やお店がないので。。 観光客を増やし たい。  

・ お店や遊べる 場所を増やし て欲し い。  

・ 問 1 1 の通り  
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